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Escribe esto en tu cuaderno
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3*2=

b) 4*6=
C) 2*8=
d) 3*5=
e) 3*9=
fy 2*6=
g 3*3=




Escribe esto en tu cuaderno Ejemplo 1

Para resolver sustracciones en forma vertical u horizontal se pueden utilizar algoritmos. Lo importante

es gue siempre se restan al minuendo los digitos ubicados en la misma posicion del sustraendo vy se
comienza por las unidades.

se descomponen el minuendo y
el sustraendo y se resta seglin
el valor posicional. Luego, se
compone la resta.
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[10.000}+(2.000)+(400) +(60) +( 8]

* Algoritmo abreviado: se restan DMUM C D U
al minuendo los digitos ubicados 3|5 |al| 7|8 ww
en la misma posicion del &
sustraendo. | 2] 3|5 1]0O _L,
1|2 | 4|6 |8 D




Escribe esto en tu cuaderno

Sustracciones con W Ejemplo 2

Las sustracciones con y sin canje se resuelven de la misma manera. Solo se diferencian en que, al
resolver sustracciones con canje, sl en una misma posicion el digito del minuendo es menor que el

del sustraendo, se desagrupa la cifra de la izguierda y se hace el canje.

® Algoritmo por descomposicion

[EDM;

En una sustraccion
puede haber canje en
una o mas cifras.

UM C D U

G 7 3 1 | 9.000 | + ?DD|+| |ll|
6| 3| 1] 9 —(6.000) +(300) + (10) + Lj
3 4 1 2 | 3.000 | + 400 ) + [10) + | 2|
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Escribe esto en tu cuaderno

La sustraccion es |a operacion inversa de la adicion.

* Con la adicidn se puede comprobar el resultado de la sustraccion.

Sustraccidn Comprobacion con la adicién

uMM C€ D U

719510 <E.252 + 1688 = 7950

— 16188 41688+6.262=7950
6 |2 |6 |2

* Con la sustraccion se puede comprobar el resultado de la adicion.
Adicion Comprobacion con la sustraccion

UM C¢ D | U

6|26 |2 |a 1950 -6.262 = 1.688

+/ 116188 |™~7950_1688=6.262
719|565 |0
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W. |
Cuando resuelves una sustracddn ¥ en una posicicn el digito del primer tErmino es menar gue el

del segundo término, estés resohiendo una sustraccidn con canje

Para caloular la diferencia entre dos cantidades, puedes plantear una sustraccién y aplicar un Ejemplo 1

algoritmo para reschverlza. En una sustraccion siempre debes restar al priimer térming los digitos Aplica la estrategia por descomposicon para resolver |a siguiente sustraccicn.

que ocupan la misma posicion en el sequndo y comenzar por las unidades. [
) 357 - 180 = 7
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L agricuttor tiere en su bodega 556 sacos de maiz. 5i vende 325, joudntos sacos le quedan? ¢Cémo lo hagoT

P Descompan los términas segun & valor posicienal.

4Cémo lo hago? Este tipo de sustraccionas
P Escribe |a sustraccisn que permite caloular cusntos sacos le quedan., Atancidén C o u L:'"-':':::Enna {i_ﬁ’;zgi e presEnar
También ko puedes 3| 5| 7 —=|300 | + 50|+ 7 357 - 18C
ESh - 325 = 7 Tesaoiver ask

Reprasentas el primer ténmino.
« Barresenta e 1) 8|0 F— 1'II| + | BO| +| 0O

B Aplica el algoritmo para resolver la sustraccidn. Para ello, resta los digitos NOMmers 556
ubicados en posiddn de lzs unidades. L
B} Resta sequin el valor posicional, desagrupa 300 v haz el canje.

- : . 1 Diesagrupas La centena
: \ IIIII :: e | 300 = 200 4+ 100
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1 B 0 r—= 100 B0 | &l namerg 357.
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Por o tanho, 8l resultzdo

f) Resta |os digitos ubicados en posicion de las decenas.

€ D U

325 | e 12 sustraccion es 231 B Compen la suma obtenida
il [c b u
Quita 1C y BD.
F} Resta |os digitos ubicados en posicion de las centenas y esoibe la respuesta. ENEE-N
B
C D u 18|40 4+
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Entonces, 357 - 180 =171 5 2
2 (1 Le guedan 231 sacos de maiz. = IF:;EE;:;?;;- tr‘-':":' HE
Tema 1 - Adicion ¥ sustracckon E E Lnidad 1 '
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@ iAhora a realizar la guial ﬁq

Recuerda que puedes consultar nuevamente en este PPT y tu
texto del estudiante para resolver los ejercicios.
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203
207
213
217

El resultado de la resta 625 - 418 es:

O N = >

150
225
125

205

El resultado de laresta 350-125 es:

o N = >
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iUn abrazo carinoso a la distancia,
hasta la proxima semanal!




